

Отзыв

на автореферат диссертации Гицевича Евгения Сергеевича
«Институциализация антиковедения в дореволюционной России в конце XIX
– начале XX вв.», представленной на соискание учёной степени кандидата
исторических наук, специальность 5.6.5. – Историография,
источниковедение и методы исторического исследования

Представленное к защите диссертационное исследование Е. С. Гицевича посвящено проблемам, представляющим важную составную часть историографических исследований – анализу институциональных основ развития крупного и значительного направления в исторической науке в дореволюционной России, когда были заложены прочные основы формирования научных кадров и развития антиковедения. Интерес к институциональным аспектам развития антиковедения в дореволюционной России стал заметно проявляться в течение нескольких постсоветских десятилетий развития отечественной исторической науки, так что защищаемая диссертация отражает эту тенденцию в работе отечественных антиковедов.

В тексте автореферата представлена очень обширная характеристика степени разработанности темы, охарактеризована уже проделанная в данной исследовательской области работа, так что даже по ограниченному в объеме тексту автореферата автору диссертации удалось содержательно охарактеризовать ситуацию в изучаемой предметной области. Как видно, автор диссертации, характеризуя теоретико-методологические основы своего исследования, нашел эвристически продуктивный исследовательский подход к теме своей работы, опирающийся на идеи французского социолога науки Ива Жэнгра. Объект и предмет, хронологические рамки диссертационного исследования вполне обоснованы и увязаны с целью и задачами работы. Можно согласиться с автором диссертации, что проделанное исследование несет в себе элементы научной новизны. Источниковая база работы достаточно презентативна, и позволяет решать те задачи, которые диссидентант поставил перед собой.

В структуре диссертационного исследования, выбранной автором, в трёх главах выделены, действительно, существенные компоненты в процессе институциализации антиковедения в отечественной исторической науке в исследуемых диссидентантом рамках, и кратко, но достаточно внятно охарактеризованы исследовательские результаты проделанной работы.

По тексту автореферата неясно, как при формировании источниковой базы диссертации и в ходе исследования автор воспользовался делопроизводственными документами, к которым диссидентант относит «переписку различных ведомств, оценки ученого комитета Министерства народного просвещения, учредительные документы, такие, как уставы учебных заведений и научных обществ, документы по основной деятельности различных организаций, учебные планы, обозрения

преподавания, отчеты, протоколы, служебные записки, заявления (прошения)» (С. 13). Нет возможности понять, опубликованы ли эти материалы, или диссертант работал с архивными фондами? Это же касается и материалов переписки, использованных в диссертации.

Есть заметная непропорциональность в объеме двух разделов автореферата «Общая характеристика работы» и «Основное содержание диссертации»: второй раздел занимает лишь неполных пять страниц от общего объема автореферата в 22 страницы.

Автореферат диссертации Е. С. Гицевича отвечает научно-квалификационным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и соответствует пп. 9–11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, с изменениями, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 20.03.2021 г. № 426). Евгений Сергеевич Гицевич заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. – Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Доктор исторических наук, доцент,
профессор кафедры социальных и
гуманитарных наук
Северо-Восточного государственного университета

Ерохин В. Н.

01. 02.2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Восточный государственный университет»
685000, г. Магадан, ул. Портовая, д. 13
Тел.: +7 (4132) 63-93-43;
E-mail: rector@svgu.ru
Кафедра социальных и гуманитарных наук
685000, г. Магадан, ул. Портовая, д. 13
Тел.: +7 (4132) 63-00-23;
Ерохин Владимир Николаевич
E-mail: erohin_vladimir@inbox.ru